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Pró-Reitoria de Avaliação Institucional e Planejamento - PROAP/UFGD

Pesquisa - Docentes UFGD

Total de Participantes da Pesquisa 328

Você tem algum fator de risco/comorbidade para a Covid-19?

Questão - Alternativa de Múltipla Escolha

Quantidade de Docentes que responderam 328

Tipo Qtde Respostas
Não 195

Sim, idade acima de 60 anos 15
Sim, gestante 01
Sim, lactante 08

Sim, diabetes 16
Sim, obesidade 34

Sim, doenças cardíacas 27
Sim, doenças respiratórias 30

Sim, doenças renais 04
Sim, doenças autoimune 17

Sim, outras 35
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Você apresentou ou apresenta sintomas da Covid-19?

Questão - Alternativa Simples

Quantidade de Docentes que responderam 328

Tipo Qtde Respostas %
Sim 10 3,05%
Não 318 96,95%
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Você convive com alguma pessoa ou familiar que apresenta ou apresentou os sintomas da Covid-19?

Questão - Alternativa Simples

Quantidade de Docentes que responderam 328

Tipo Qtde Respostas %
Sim 11 3,35%
Não 317 96,65%
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No atual contexto de pandemia, onde você está morando?

Questão - Alternativa Simples

Quantidade de Docentes que responderam 328

Tipo Qtde Respostas %
Dourados/MS 308 93,90%

Outro Município/MS 07 2,13%
Outro Estado da Federação 13 3,96%
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Quem mora neste momento com você? Assinale todas as opções que se aplicam.

Questão - Alternativa de Múltipla Escolha

Quantidade de Docentes que responderam 328

Tipo Qtde Respostas
Moro sozinho 38
Mãe/madrasta 28

Pai/padrasto 14
Esposo/esposa 244
Filhos/enteados 169

Avôs/avós 01
Outros parentes, amigos, colegas 19

Outros 13
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Contando com você, quantas pessoas moram ou estão neste momento com você na mesma residência?

Questão - Alternativa Simples

Quantidade de Docentes que responderam 328

Tipo Qtde Respostas %
1 (UMA) 51 15,55%

2 (DUAS) 106 32,32%
3 (TRÊS) 81 24,70%

4 (QUATRO) 66 20,12%
5 (CINCO OU MAIS) 24 7,32%
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Você tem condições de desenvolver atividades remotas numa provável retomada das atividades de ensino?

Questão - Alternativa Simples

Quantidade de Docentes que responderam 328

Tipo Qtde Respostas %
Total 156 47,56%

Parcial 159 48,48%
Nenhuma 13 3,96%
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Marque a(s) afirmativa(s) que evidencia(m) a(s) principal(is) dificuldade(s) do seu ambiente doméstico que podem comprometer a 
realização de atividades de ensino em ambientes online durante o isolamento social:

Questão - Alternativa de Múltipla Escolha

Quantidade de Docentes que responderam 328

Tipo Opção Qtde Respostas

Tenho filhos (as) em idade escolar que necessitam do meu acompanhamento diário Opção 01 99

Tenho filhos(as) que não estão em idade escolar que dependem dos meus cuidados Opção 02 36

Tenho guarda compartilhada de filhos(as) que carecem de cuidado e atenção Opção 03 07

Colaboro com os cuidados familiares Opção 04 98

Tenho, sob os meus cuidados, dependente(s) que possui/possuem fator(es) de 
risco/comorbidade para a Covid-19 Opção 05 49

Convivo com pessoa(s) que necessita(m) dos meus cuidados (idoso, pessoa com deficiência, 
doenças graves ou crônicas Opção 06 29

Tenho deficiências ou necessidades especiais que dificultam o trabalho remoto Opção 07 04
Nenhuma das afirmações se aplicam ao meu caso Opção 08 134
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Você possui acesso à internet em casa?

Questão - Alternativa Simples

Quantidade de Docentes que responderam 328

Tipo Qtde Respostas %
Sim, acesso via rádio 26 7,93%

Sim, acesso por cabo de fibra óptica 167 50,91%
Sim, acesso por ADSL (banda larga) 122 37,20%

Sim, acesso por rede móvel 08 2,44%
Sim, outro 05 1,52%
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Qual a estabilidade do sinal da sua internet?

Questão - Alternativa Simples

Quantidade de Docentes que responderam 328

Tipo Qtde Respostas %
Muito Boa 30 9,15%

Boa 248 75,61%
Ruim 41 12,50%

Muito Ruim 09 2,74%
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Assinale o(s) equipamento(s) que você possui e que estão em condições para uso imediato:

Questão - Alternativa de Múltipla Escolha

Quantidade de Docentes que responderam 328

Tipo Qtde Respostas
Computador de mesa 74

Notebook 306
Smartphone (celular) 228

Tablet 32
Outros 02

Nenhum 03
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Os equipamentos que você dispõe para realizar atividades remotas possui configurações adequadas, tais como:

Questão - Alternativa de Múltipla Escolha

Quantidade de Docentes que responderam 325

Tipo Qtde Respostas
Câmera 260

Memória suficiente para arquivos, vídeos, entre outros 192
Programas de áudio, vídeo ou antivírus já instalados 147

Não possui os programas necessários instalados, mas suporta a instalação caso seja 
necessário 108
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Você compartilha com outras pessoas os equipamentos que você tem para realizar o trabalho remoto?

Questão - Alternativa Simples

Quantidade de Docentes que responderam 328

Tipo Qtde Respostas %
Sim 131 39,94%
Não 197 60,06%
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Marque a(s) afirmativa(s) que evidencia(m) a(s) principal(is) dificuldade(s) para realizar atividades de teletrabalho durante o isolamento 
social:

Questão - Alternativa de Múltipla Escolha

Quantidade de Docentes que responderam 282

Tipo Opção Qtde Respostas
Falta de equipamento adequado Opção 01 96

Indisponibilidade ou acesso limitado à internet Opção 02 41
Necessidade de interação com os alunos para desenvolver o conteúdo das disciplinas Opção 03 162

Conhecimento limitado sobre como usar ambientes virtuais de aprendizagem Opção 04 157
Falta de formação para uso adequado de ferramentas de ensino a distância Opção 05 164

Carência de formação para uso de metodologias e práticas de ensino a distância Opção 06 180
A natureza das atividades ministradas para os estudantes exige encontros presenciais Opção 07 140

Inadequação do conteúdo das disciplinas que leciono ao ensino não presencial Opção 08 105
Inadequação do formato das disciplinas ao ensino não presencial Opção 09 114

Impossibilidade de atendimento dos alunos com deficiência e/ou transtornos Opção 10 76
Condições emocionais Opção 11 41

Tempo despendido em cuidados com crianças, pessoas do “grupo de risco” e/ou idosos Opção 12 77
Não tenho dificuldade(s) para realizar atividades de ensino em ambientes online durante o 

isolamento social Opção 13 43

Outras Opção 14 25
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Você tem realizado atividades de apoio ao ensino-aprendizagem com estudantes de GRADUAÇÃO?

Questão - Alternativa Simples

Quantidade de Docentes que responderam 328

Tipo Qtde Respostas %
Sim 174 53,05%
Não 154 46,95%
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Em condições normais da rotina universitária, você utiliza ferramentas de ensino online nas disciplinas ministradas para os cursos de 
GRADUAÇÃO?

Questão - Alternativa de Múltipla Escolha

Quantidade de Docentes que responderam 328

Tipo Qtde Respostas
Sim, estudo de textos 121

Sim, exercícios 108
Sim, vídeos 113
Sim, slides 158

Sim, realização de entrevistas 12
Sim, avaliações 28

Sim, outros 35
Não utilizo ferramentas de ensino online nas disciplinas que ministro 113
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Você é a favor da retomada do calendário 2020.1 de GRADUAÇÃO, utilizando atividades não presenciais, em caráter de 
excepcionalidade, durante o isolamento social?

Questão - Alternativa Simples

Quantidade de Docentes que responderam 328

Tipo Qtde Respostas %
Sim 174 53,05%
Não 154 46,95%
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Em caso de retorno às atividades de ensino não presenciais, você possui condições de lecionar para os cursos de GRADUAÇÃO 
utilizando ferramentas online?

Questão - Alternativa Simples

Quantidade de Docentes que responderam 328

Tipo Qtde Respostas %
Sim 253 77,13%
Não 75 22,87%
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No caso de uso de ferramentas online, assinale as atividades que você considera mais adequadas para serem desenvolvidas para o 
ensino nos cursos de GRADUAÇÃO:

Questão - Alternativa de Múltipla Escolha

Quantidade de Docentes que responderam 328

Tipo Opção Qtde Respostas
Aulas online (ao vivo com plataformas do tipo Skype, 

ZOOM, MCONF, Youtube ou outros) Opção 01 173

Videoaulas (aulas gravadas com plataformas do tipo 
MCONF, Youtube ou outros) Opção 02 139

Estudo dirigido e tutoria por meio de plataforma online 
(com plataformas do tipo Skype, ZOOM, MCONF, Youtube 

ou outros)
Opção 03 178

Exercícios e testes Opção 04 177
Fóruns de discussão no MOODLE/Ambiente Virtual de 

Aprendizagem (AVA) da UFGD Opção 05 165

Disponibilização de e-books e outros materiais escritos Opção 06 180
Podcast Opção 07 41

Outros Opção 08 35
Nenhuma Opção 09 25
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Você considera que as atividades a distância prejudicarão a formação dos GRADUANDOS?

Questão - Alternativa Simples

Quantidade de Docentes que responderam 328

Tipo Qtde Respostas %
Sim 211 64,33%
Não 44 13,41%

Não sei responder 73 22,26%
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Você considera que todos os seus alunos de GRADUAÇÃO terão condições de acessar os conteúdos disponibilizados por meio de 
ambientes virtuais?

Questão - Alternativa Simples

Quantidade de Docentes que responderam 328

Tipo Qtde Respostas %
Sim 35 10,67%
Não 194 59,15%

Não sei responder 99 30,18%
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Você acredita que os alunos de GRADUAÇÃO com deficiência terão acesso e aproveitamento satisfatório dos conteúdos 
disponibilizados por meio de ambientes virtuais?

Questão - Alternativa Simples

Quantidade de Docentes que responderam 328

Tipo Qtde Respostas %
Sim 24 7,32%
Não 174 53,05%

Não sei responder 130 39,63%
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Você está ministrando disciplina(s) este semestre em Programa de PÓS-GRADUAÇÃO?

Questão - Alternativa Simples

Quantidade de Docentes que responderam 328

Tipo Qtde Respostas %
Sim 93 28,35%
Não 235 71,65%
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Você considera viável um período de transição com atividades de ensino a distância para a GRADUAÇÃO antes da retomada das 
atividades presenciais?

Questão - Alternativa Simples

Quantidade de Docentes que responderam 328

Tipo Descrição Qtde Respostas %
Sim, é viável e relevante Sim 188 57,32%

Não, após o período de isolamento social, quando for seguro, devemos 
retomar as atividades presenciais Não 140 42,68%
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Em qual programa de PÓS-GRADUAÇÃO você tem disciplina nesse semestre?

Questão - Alternativa Simples

Quantidade de Docentes que responderam 155

Tipo Qtde Respostas %
Administração pública em rede nacional 07 4,52%

Agronegócios 08 5,16%
Agronomia 11 7,10%

Alimentos, nutrição e saúde 04 2,58%
Antropologia 02 1,29%

Biodiversidade e meio ambiente 08 5,16%
Biotecnologia e biodiversidade (rede pró-Centro-Oeste) 03 1,94%

Ciência e tecnologia ambiental 09 5,81%
Ciência e tecnologia de alimentos 03 1,94%

Ciências da saúde 06 3,87%
Educação 08 5,16%

Educação e territorialidade 10 6,45%
Engenharia agrícola 06 3,87%

Ensino de Física - PROFIS 06 3,87%
Entomologia e conservação da biodiversidade 07 4,52%

Fronteiras e direitos humanos 04 2,58%
Geografia 04 2,58%

História 07 4,52%
Letras 04 2,58%

Matemática em rede nacional 04 2,58%
Psicologia 03 1,94%

Química (Mestrado) 08 5,16%
Química (Doutorado em associação) 05 3,23%

Sociologia 07 4,52%
Zootecnia 11 7,10%
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Das disciplinas que você ministra neste semestre em Programa de PÓS-GRADUAÇÃO tem alguma que NÃO PODE SER ministrada 
remotamente?

Questão - Alternativa Simples

Quantidade de Docentes que responderam 116

Tipo Qtde Respostas %
Sim 28 24,14%
Não 88 75,86%
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Essa disciplina da PÓS-GRADUAÇÃO que não pode ser ministrada remotamente neste semestre, pode ser ofertada no 2º semestre de 
2020?

Questão - Alternativa Simples

Quantidade de Docentes que responderam 87

Tipo Qtde Respostas %
Não 11 12,64%

Sim, pode ser ofertada presencialmente se for necessário 39 44,83%
Sim, pode ser ofertada remotamente se for necessário 37 42,53%
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Em condições normais da rotina universitária, você utiliza ferramentas de ensino online nas disciplinas ministradas para os cursos de 
PÓS-GRADUAÇÃO?

Questão - Alternativa de Múltipla Escolha

Quantidade de Docentes que responderam 125

Tipo Qtde Respostas
Sim, estudo de textos 67

Sim, exercícios 42
Sim, vídeos 51
Sim, slides 70

Sim, realização de entrevistas 8
Sim, avaliações 18

Sim, outros 11
Não utilizo ferramentas de ensino online nas disciplinas que ministro 39
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Você tem realizado atividades de apoio ao ensino-aprendizagem com estudantes de PÓS-GRADUAÇÃO?

Questão - Alternativa Simples

Quantidade de Docentes que responderam 125

Tipo Qtde Respostas %
Sim 77 61,60%
Não 48 38,40%
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Você é a favor da retomada do calendário 2020.1 de PÓS-GRADUAÇÃO, utilizando atividades não presenciais, em caráter de 
excepcionalidade, durante o isolamento social?

Questão - Alternativa Simples

Quantidade de Docentes que responderam 125

Tipo Qtde Respostas %
Sim 91 72,80%
Não 34 27,20%
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Você considera viável um período de transição com atividades de ensino a distância para a PÓS-GRADUAÇÃO antes da retomada das 
atividades presenciais?

Questão - Alternativa Simples

Quantidade de Docentes que responderam 126

Tipo Descrição Qtde Respostas %
Sim, é viável e relevante Sim 86 68,25%

Não, após o período de isolamento social, quando for seguro, devemos 
retomar as atividades presenciais Não 40 31,75%
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Em caso de retorno às atividades de ensino não presenciais, você possui condições de lecionar para os cursos de PÓS-GRADUAÇÃO 
utilizando ferramentas online?

Questão - Alternativa Simples

Quantidade de Docentes que responderam 127

Tipo Qtde Respostas %
Sim 103 81,10%
Não 24 18,90%
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No caso de uso de ferramentas online, assinale as atividades que você considera mais adequadas para serem desenvolvidas para o 
ensino nos cursos de PÓS-GRADUAÇÃO:

Questão - Alternativa de Múltipla Escolha

Quantidade de Docentes que responderam 127

Tipo Opção Qtde Respostas
Aulas online (ao vivo com plataformas do tipo Skype, ZOOM, MCONF, 

Youtube ou outros) Opção 01 91

Videoaulas (aulas gravadas com plataformas do tipo MCONF, Youtube 
ou outros) Opção 02 46

Estudo dirigido e tutoria por meio de plataforma online (com 
plataformas do tipo Skype, ZOOM, MCONF, Youtube ou outros) Opção 03 71

Exercícios e testes Opção 04 63
Fóruns de discussão no MOODLE/Ambiente Virtual de Aprendizagem 

(AVA) da UFGD Opção 05 53

Disponibilização de e-books e outros materiais escritos Opção 06 62
Podcast Opção 07 17

Outros Opção 08 16
Nenhuma Opção 09 12
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Você considera que as atividades a distância prejudicarão a formação dos PÓS-GRADUANDOS?

Questão - Alternativa Simples

Quantidade de Docentes que responderam 133

Tipo Qtde Respostas %
Sim 64 48,12%
Não 38 28,57%

Não sei responder 31 23,31%
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Você considera que todos os seus alunos de PÓS-GRADUAÇÃO terão condições de acessar os conteúdos disponibilizados por meio 
de ambientes virtuais?

Questão - Alternativa Simples

Quantidade de Docentes que responderam 134

Tipo Qtde Respostas %
Sim 52 38,81%
Não 40 29,85%

Não sei responder 42 31,34%
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Você acredita que os alunos de PÓS-GRADUAÇÃO com deficiência terão acesso e aproveitamento satisfatório dos conteúdos 
disponibilizados por meio de ambientes virtuais?

Questão - Alternativa Simples

Quantidade de Docentes que responderam 134

Tipo Qtde Respostas %
Sim 17 12,69%
Não 51 38,06%

Não sei responder 68 50,75%


